Logika z algebrą dla I roku Technik Komputerowych

Zadania na ćwiczenia w dniu 8 I 2004 r.

Zadanie 1. Zbiór X  jest n-elementowy. Ile elementów ma zbiór  P(X)({(} ?

Zadanie 2. Czy zbiór P({1, {1}, (}) ma tyle samo elementów co zbiór P({1, 2, 3}) ?

Zadanie 3. Na ile sposobów można podzielić zbiór 10 elementowy na dwa zbiory o dowolnej liczebności ?

Zadanie 4. Relacja którą tworzą pary (x,y) gdzie x, y ( {3, 6, 9, 12 ,18} i  y  jest dzielnikiem x jest częściowym porządkiem na {3, 6, 9, 12 ,18}. Czy prawdą jest, że:

a) 3 jest elementem największym w zbiorze {3, 6, 9, 12 ,18}

b) 18 jest kresem dolnym zbioru {3, 6, 9, 12, 18}

c) wszystkie elementy minimalne należące do {3, 6, 9, 12, 18} to 12 i 18

Zadanie 5. Mamy dziesięć książek, wśród nich pięć powieści, trzy matematyczne i dwie historyczne. Proszę obliczyć na ile sposobów możemy wybrać siedem książek, tak by wśród nich były trzy powieści, dwie matematyczne i dwie historyczne ?

Zadanie 6. Mamy dziesięć książek, wśród nich pięć powieści, trzy matematyczne i dwie historyczne. Uznając książki jednego rodzaju za nierozróżnialne, proszę obliczyć na ile sposobów te dziesięć książek można ułożyć w jednym rzędzie ?

Zadanie 7. Na zbiorze P({1,2,3,4,5}) definiujemy relację R przyjmując, 

że X(P({1,2,3,4,5}) jest w relacji R  z  Y(P({1,2,3,4,5}) , gdy X ({1, 2, 5} = Y ({1, 2, 5}.

Czy prawdą jest, że:

a) R jest relacją spójną

b) R jest relacją przeciwzwrotną

c) R jest relacją symetryczną

Zadanie 8. Na zbiorze P({1,2,3,4,5}) definiujemy relację R przyjmując,

że X( P({1,2,3,4,5}) jest w relacji R  z Y(P({1,2,3,4,5}) , gdy  X ({1, 2, 3} = Y ({1, 2, 3}.

Czy prawdą jest, że:

a) R jest relacją spójną

b) R jest relacją przeciwzwrotną

c) R jest relacją symetryczną

Zadanie 9. Zakładamy, że x, y, z to zbiory i {{x}}( P({x, y, z}). 

Proszę udowodnić, że chociaż jeden ze zbiorów x, y, z jest jednoelementowy.

Ile elementów liczy zbiór (({x}\x) ((x\{x}))((({x}\y) ((y\{x}))((({x}\z) ((z\{x})) ?

Zadanie 10. Czy relacja {(x, y)( R (R:  max(x, y) = 1} jest relacją równoważności ?

Zadanie 11. Czy dla każdego zbioru A iloczyn mnogościowy relacji zwrotnej na A i relacji przeciwzwrotnej na A jest relacją pustą ?

Zadanie 12. Czy dla każdych zbiorów A, B, C  z założenia A \C = B \C można wnioskować, że A = B ?
Zadanie 13. Zbiór X jest n-elementowy. Ile elementów ma zbiór P({X, {X, (}}) ?

Zadanie 14. Na zbiorze {1, 2, 3, 4, 5}  proszę określić najmniej liczną relację równoważności do której należą pary (1,2), (1,3), (2,5). Ile klas abstrakcji ma ta relacja ? Ile par uporządkowanych należy do tej relacji ?

Tekst dostępny jest pod adresem: http://www.cyf-kr.edu.pl/~rttyszka/stycz8.doc
